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  01التمرین رقم 

  سنوات  5دج مدتھا النفعیة  900000آلة صناعیة بمبلغ '' النجاح '' مؤسسة اقتنت  02/01/2020بتاریخ 

  : العمل المطلوب 

  .المتناقص ؛ المتزاید انجز مخطط الاھتلاك للآلة الصناعیة وفق الطرق الثلاث الخطي ؛  )1
 .حسب كل طریقة  2024سجل قسط الاھتلاك سنة  )2

   02التمرین رقم 

دج تھتلك بطریقة  4000000بمبلغ )  2218/ح(شاحنة  "الصحراء للتمور " اقتنت مؤسسة  02/01/2016بتاریخ 
 سنوات   5الاھتلاك خطي عمرھا الانتاجي 

  دج 1800000قدر السعر القابل للتحصیل للشاحنة  بقیمة ب  31/12/2017بتاریخ 
  دج   1500000بمبلغ  31/12/2018بسبب انخفاض حجم الإنتاج  تنازلت المؤسسة عن ھذه الشاحنة بتاریخ

 .على الحساب  

  :المطلوبالعمل 

 . 31/12/2017إختبر خسارة القیمة للشاحنة بتاریخ  )1
 أنجر جدول اھتلاك الشاحنة بعد التعدیل  )2
 ملیة التنازل سجل ع )3

   03التمرین رقم 

  31/12/2022سندات المساھمة الاخرى بتاریخ الجرد  - 261الیك جدول خاص بالحساب  

  2022سعر السند   2021سعر السند   سعر شراء السند  عدد السندات  السند

A 6000  1500  1450  1480  

B 4000  1200  1100  1050  

  د ج  بشیك بنكي    6300000بمبلغ      Aسند من  4500على   06/07/2022تنازلت المؤسسة بتاریخ 

  : المطلوب

 06/07/2022بتاریخ التنازل  Aىسجل القیود الخاصة بعملیة التنازل عن السندات  )1
   2022/  12/  31سجل قیود التسویة  في  )2

   04التمرین رقم 

  معدات نقل  نوع التثبیت   

  4200000  تكلفة الاقتناء

  02/03/2015  الاستعمال بدایة تاریخ وھو الحیازة تاریخ

  سنوات اھتلاك خطي 05   الإنتاجي العمر أو النفعیة المدة

  دج 2375000  31/12/2016 بتاریخ المحتمل الصافي البیع سعر

  دج 1125000  :بــــ 2478 رقم بنكي بشیك 30/07/2018 بتاریخ عنھا مبلغ التنازل

  : العمل المطلوب 

  التنازل تاریخ غایة إلى النقل بمعدات الخاص الاھتلاك مخطط إعداد )1
  ,31/12/2016 بتاریخ النقل لمعدات اللازمة القیود سجل )2
 الضروریة العملیات بیان مع 30/06/2018 بتاریخ الصناعیة للمعدات التنازل قیدي سجل )3

 



ج        . شرفاوي : الاستاذ                             حول الإھتلاكات ونقص قیمة التثبیتات      01السلسلة                       BAC 2024 

 2 

  : 05التمرین رقم 

  :استخرجنا أرصدة الحسابات التالیة 31/12/2017بتاریخ  "البیـــان"من میزان المراجعة قبل الجرد لمؤسسة 

  دائن  مدین  اسم الحساب  ر ح

213  

2182  

2813  

28182  

29182  

  البناءات

  معدات النقل

  إھتلاك البناءات

  إھتلاك معدات النقل

  خسائر القیمة عن معدات النقل

12000000  

2100000  

  

  

  

  

  

720000  

495000  

40000  

  :31/12/2017معلومات الجرد في 
  .سنویا، تم شراؤھا بتاریخ إنشاء المؤسسة %02تھتلك بمعدل إھتلاك خطي : البناءات -أ                
  )الإھتلاك خطي:( تتكون من : معدات النقل -ب               

 ملاحظات تاریخ لاقتناء القیمة الأصلیة العناصر

 ...(*)02/07/2017البیع في بدایة نشاط المؤسسة 350000  سیارة سیاحیة 

 - 30/06/2015 950000 حافلة 

 - 03/10/2017 ...؟...  شاحنة  

 125000وفائض قیمة قدره  Ch / 202بواسطة شیك بنكي رقم "  FIAT" تم التنازل بالبیع عن السیارة السیاحیة(*) 
ھو خاص بھا ) 40000(علما كل مبلغ خسارة القیمة الموجود في میزان المراجعة . دج، ولم یسجل المحاسب أي قید

  .31/12/2016وعلما بأنھا أثبتت بتاریخ 

  .حدد تاریخ إنشاء المؤسسة -1: العمل المطلوب 

  .لمعدات النقلأوجد معدل الإھتلاك المشترك  -2                     

 .مع تبریر العملیات الحسابیة" البیان"لمؤسسة  31/12/2017سجل قیود التسویة اللازمة في - 3                      
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  01التمرین رقم 

 :استخرجنا أرصدة الحسابات التالیة. 31/12/2021الصناعیة بتاریخ " النجاح"من میزان المراجعة قبل الجرد لمؤسسة 
 دائن مدین الحسابات ر ح

  1500000 برمجیات المعلوماتیة وما شابھھا  204

  6950000 الأراضي  211

  8000000 البناءات  213

  12000000 المنشآت التقنیة المعدات والأدوات الصناعیة  215

  9000000 معدات النقل 2182

  1650000 سندات المساھمة الأخرى  262

 600000  إھتلاك برمجیات المعلوماتیة وما شابھھا  2804

 1280000  إھتلاك البناءات  2813

 4200000  إھتلاك المنشآت التقنیة المعدات والأدوات الصناعیة  2815

 7056000  معدات النقل -إھتلاك التثبیتات العینیة الأخرى  2818

 180000  خسائر القیمة عن المنشآت التقنیة المعدات والأدوات ا  2915

 50000  خسائر القیمة عن سندات المساھمة الأخرى  2962

  :إضافیةمعلومات 
مدة نفعیتھا خمسة سنوات تھتلك وفق الأسلوب  02/01/2018تاریخ حیازة برمجیات المعلومات وما شابھھا  .1

  .المتزاید
  .سنة 50البناءات تھتلك خطیا مدة نفعیتھا  .2
 : سنوات تھتلك وفق الأسلوب الخطي  تتكون مما یلي 10المنشآت التقنیة المعدات والأدوات مدة نفعیتھا  .3

 خسارة القیمة وتاریخھا تاریخ الحیازة والاستعمال قیمة الحیازة البیان
القیمة القابلة للتحصیل في 

31/12/2021 
A 5000000 دج 1410000 / 02/01/2015 دج 
B 3000000 31/12/2020دج  180000 02/01/2017 دج (*) 
C 4000000 دج 3800000 / 01/07/2021 دج 
 .لم یسجل أي قید. دج 1450000بشیك بنكي بمبلغ  01/10/2022تنازلت عنھا المؤسسة بتاریخ  Bالآلة(*)
 سنوات تھتلك وفق  5مدة نفعیتھا  02/01/2019معدات النقل حازتھا المؤسسة بتاریخ :التثبیتات العینیة الأخرى .4

 .الأسلوب المتناقص
 :التثبیتات المالیة تتكون مما یلي .5

 31/12/2021سعر السوق في  31/12/2020سعر السوق في  حیازة السندتكلفة  العدد النوع
X 200 2000 دج 1950 دج 2100 دج 
Y 500 2500 دج 2450 دج 2400 دج. 

  سند من النوع  300تم التنازل علىY  لم یسجل قید التنازل 20/12/2022بشیك بنكي بتاریخ دج  2450بمبلغ.  
 ):01(العمل المطلوب من السند رقم 

  .حدد تاریخ اقتناء البناءات .1
  وعن السندات لم تسجل بدفاتر المؤسسة؟ Bما ھو الدلیل الذي یثبت أن التنازل عن الآلة  .2
 .Yوعن السندات  Bسجل قیدي التنازل عن الآلة  .3
 .ثم سجل قیود التسویة اللازمة لھا Cو  Aاختبر خسارة القیمة للآلتین  .4
 . Cأنجز مخطط إھتلاك الآلة  .5
 .ثم سجل قید التسویة 31/12/2021لاك برمجیات المعلوماتیة بتاریخ احسب قسط اھت .6
 .ثم سجل قید التسویة.  31/12/2021احسب قسط إھتلاك معدات النقل بتاریخ  .7
 .ثم سجل القیود اللازمة 31/12/2021انجز التسویة الخاصة بسندات المساھمة بتاریخ  .8
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   02التمرین رقم 

  : التي تھتلك وفق الأسلوب الخطي إستخرجنا مایلي صناعیة الدوات الامعدات والمن مخطط إھتلاك منشآت تقنیة ، 

 . سنوات  10ومدتھا النفعیة  01/07/2017تاریخ الحیازة  -
 دج  2850000:  2017القیمة الصافیة المحاسبیة لسنة  -

  .  أحسب المبلغ القابل للإھتلاك: المطلوب 

   03التمرین رقم 

  :النقل تھتلك بطریقة الإھتلاك المتزاید تحصلنا على ما یليمن مخطط الإھتلاك لمعدات 
  .02/01/2016: ــ تاریخ الإقتناء   
  .سنوات والقیمة المتبقیة معدومة 05ــ المدة النفعیة    
  .دج 540000بلغت ) 31/12/2018(ــ القیمة المحاسبیة الصافیة في نھایة السنة الثالثة    

  :المطلوب
  .حاسبیة الأصلیة لمعدات النقلــ أحسب القیمة الم 1
  ).31/12/2018(ــ أحسب وسجل في الدفتر الیومي قسط إھتلاك السنة الثالثة  2

   04التمرین رقم 

  : استخرجنا المعلومات التالیة  31/12/2016من الدفاتر المحاسبیة لمؤسسة النور الانتاجیة بتاریخ 
  : سنوات تھتلك إتھلاكا متناقصا وتتكون من آلتین  5المعدات والأدوات الصناعیة مدتھا النفعیة ,المنشآت التقنیة 

الاھتلاكات المتراكمة بتاریخ   القیمة القابلة للاھتلاك  تاریخ الحیازة  البیان
  بعد الجرد 31/12/2015

  دج A 01/01/2013  360000  282240 الآلة 
  دج 96000  ؟  B   01/01/2015الآلة 

 Bاحسب القیمة القابلة للإھتلاك للآلة : المطلوب 
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  01التمرین رقم 

  :استخرجنا الحسابات التالیة 31/12/2023بتاریخ   "الباھیة " من میزان المراجعة قبل الجرد لمؤسسة 

  دائن  مدین  الحسابات  ح.ر

    8000000  بناءات  213

    510000  معدات نقل  28182

  640000    اھتلاك بناءات  2813

  135000    اھتلاك معدات النقل  28182

  15000    خسائر القیمة عن التثبیتات  291

    435000  مواد أولیة ولوازم  31

    96000  تموینات أخرى  32

    600000  المنتجات المصنعة  355

  50000    مواد أولیة ولوازم مخزنة   381

  ؟    واللوازمخسائر القیمة عن المواد الأولیة   391

  ؟    خسائر القیمة عن التموینات الأخرى  392

  :31/12/2023معلومات جردیة بتاریخ 

 ).تھتلك خطیا( %2،معدل اھتلاكھا ) تاریخ النشأة(تم حیازتھا بتاریخ بدایة نشاط المؤسسة  بناءات )1

  :تھتلك خطیا وبنفس المعدل حیث تتكون من معدات نقل )2

  الملاحظات  تاریخ الحیازة  تكلفة الحیازة  نوع معدات نقل

بمبلغ  01/10/2023تنازلت عنھا على الحساب بتاریخ   02/07/2020  270000  سیارة سیاحیة

140000 DA)العملیة لم تسجل بعد(  

  DA 180000سعر البیع الصافي حالیا یقدر بـ  04/03/2023  240000 سیارة نفعیة

 2022بالسیارة السیاحیة وتخص دورة  خسارة القیمة المسجلة بمیزان المراجعة تتعلق: ملاحظة. 

  :كانت وضعیة المخزونات كما یلي: المخزونات )3

31/12/2022سعر السوق في  تكلفة الشراء المخــزون 31/12/2023سعر السوق في    

 A  250000 240000 245000مادة أولیة

 B 185000 190000 180000مادة أولیة 

 90000 92000 96000 تموینات أخرى

  مؤسسة قد أتلفت و اعتبر ھذا الفرق مبررالل المصنعة منتجاتالمن  %20بسبب ظروف التخزین تبین أن .  

  : المطلوبالعمل 

 .حدد تاریخ بدایة النشاط لمؤسسة الباھیة )1

 احسب المعدل المشترك لمعدات النقل  )2

 سجل قید التسویة الخاص بالبناءات بتاریخ الجرد  )3

 سجل عملیة التنازل عن السیارة السیاحیة  )4

 . 31/12/2023ختبر خسارة القیمة للسیارة النفعیة ثم سجل قیود التسویة الضروریة بتاریخ  )5

 . 31/12/2023بالنسبة للمخزونات سجل قیود التسویة  بتاریخ  )6

 . لذالك دائنا ؟ سجل قید التسویة الضروري لماذا ظھر حساب المواد الاولیة والوازم المخزنة  )7
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   02التمرین رقم 
  :استخرجنا الحسابات التالیة 31/12/2022بتاریخ   "الوئام " من میزان المراجعة قبل الجرد لمؤسسة 

  دائن  مدین  الحسابات  ح.ر
    120000  بناءات  213

    140000  معدات النقل  2182
    22600  سندات المساھمة  262

  12000    اھتلاك بناءات  2813
  56000    معدات النقل اھتلاك  28182
  1800    خسائر القیمة عن سندات المساھمة  2962

    150000  مخزون البضائع  30
   145000  التموینات الأخرى   32

    80000  بضائع مخزنة  380
  3000    خسائر القیمة عن مخزون البضائع   390
  2000    التموینات الأخرى خسائر القیمة عن   392
    325465  الزبائن  411
    69295  الزبائن المشكوك فیھم 416
  24500    خسائر القیمة عن حسابات الزبائن 491

  :31/12/2022معلومات جردیة بتاریخ 
 .وتھتلك خطیا 02/01/2017تم اقتناءھا بتاریخ  البناءات )1
 .تطبق المؤسسة طریقة الإھتلاك المتناقص. سنوات 5مدة نفعیتھا  01/01/2021تم حیازتھا بتاریخ  معدات نقل )2
  :من سندات المساھمةتتكون  )3

س����������عر البی����������ع المحتم����������ل   عدد السندات  تكلفة الإقتناء  نوع السندات
  31/12/2021في

س��������عر البی��������ع المحتم��������ل 
  31/12/2022في

A1 130  100  120  125  
A2  120  80  110  105  

  س���ند م���ن الن���وع  50ع���ن 30/12/2022تنازل���ت المؤسس���ة بت���اریخA2  دج للس���ند بش���یك بنك���ي  106بس���عر
  )العملیة لم تسجل بعد.(124رقم

 )مبرر(دج150000و التموینات الأخرى ) غیر مبرر(دج 140000 الجرد المادي لمخزون البضائعتبین ان  )4
 دج 135000 :التموینات الأخرى دج بینما  145000 : لمخزون البضائع القیمة السوقیة )5
  :أن تبین بضائع مخزنة 380حبعد تحلیل  )6

  دج لم تستلم المؤسسة مخزونھ  بعد 80000ھناك مبلغ قیمتھ.  
  :كمایلي الزبائن المشكوك فیھمالیك وضعیة  )7

  خسارة القیمة في  المبلغ متضمن الرسم  الزبائن
31/12/2021  

  31/12/2022ملاحظات في   2022السداد خلال 

  حالة إفلاس  لا شيء  3500  48195  سعید
  ھما علی سیسدد  98900  ؟  ؟  مصعب

  من�ھ والرص�ید المتبق�ي یخ�ص  %20 دج یحتم�ل ع�دم تس�دید 167076یق�در دین�ھ ب�ـ "س�میر" ع�اديزبون ھناك
  .نھائیا  یستطیع التسدید تبین انھ لا"  خالد " الزبون العادي

    :المطلوبالعمل 
 . سجل قید التسویة السنوي الخاص بالبناءات  )1
 ثم سجلھ محاسبیا  31/12/2022احسب قسط اھتلاك معدات النقل بتاریخ  )2
  31/12/2022احسب نتیجة التنازل عن السندات ثم سجل قید التنازل بتاریخ  )3
  31/12/2022سجل قیود التسویة اللازمة عن السندات بتاریخ  )4
 بالنسبة للمخزونات سجل قیود التسویة الضروریة بتاریخ الجرد  )5
 " خالد " الزبون العادي دین ثم  وخسارة قیمتھ ، ''مصعب " الزبون احسب دین  )6
 عن الزبائن بتاریخ الجردسجل قیود التسویة الضروریة  )7
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  01التمرین رقم 
  : استخرجنا ارصدة الحسابات التالیة '' النجاح '' لمؤسسة  31/12/2022من میزان المراجعة قبل الجرد بتاریخ 

  دائن  مدین  اسم الحساب   ر ح

  230000    مؤونة الأخطار   151

  360000    الأخرى للأعباءالمؤونات   158

    2400000  برمجیات معلوماتیة وما شابھھا   204

    ...............  معدات النقل   218

  1050000    إھتلاك البرمجیات المعلوماتیة وما شابھھا   2804

  1095000    اھتلاك معدات النقل   2818

    20000  مخزونات البضائع  30

    60000  المواد الاولیة واللوازم   31

    100000  التموینات الاخرى   32

    45000  المنتجات المصنعة   355

  10000    خسائر القیمة عن المواد الاولیة واللوازم   391

  40000    خسائرالقیمة عن التموینات   392

  32000    خسائر القیمة عن المنتجات المصنعة   3955

    180000  الأسھم الأخرى أو السندات المخولة حقا في الملكیة  503

    640000  قسائم الخزینة قسائم الصندوق قصیرة الاجل –السندات   506

    555000  البنوك الحسابات الجاریة   512

    120000  اقساط التأمینات   616

  : معلومات جردیة 

برفض دعوى  25/12/2022دج  بنزاع مع احد الموردین فصلت فیھ المحكمة بتاریخ  230000مبلغھا  مؤونة الأخطارتتعلق  )1

 المورد

  .دج 325000متعلقة بتھیئة موقع والقیمة المقدرة حالیا  المؤونات الأخرى للأعباء )2

حیث قبضت  13/09/2022تھتلك خطیا ، تنازلت عنھا المؤسسة بتاریخ  30/03/2020تم إقتناؤھا بتاریخ  البرمجیات المعلوماتیة )3

  والباقي على الحساب  202دج  ثلثي المبلغ بشیك بنكي رقم  1500000

  : والمتمثلة في سیارة نفعیة استخرجنا ما یلي  لمعدات النقلمن مخطط اھتلاك  )4

الاھتلاك المتراكم بعد الجرد في   الاھتلاك ومدتھ  نوع  تاریخ الحیازة   معدات النقل 
31/12/2020  

   31/12/2020خسارة القیمة في 

  195000  735000  سنوات 05/ خطي   02/04/2019  سیارة نفعیة 

  دج ولم یسجل أي قید  400000على الحساب بمبلغ  14/12/2022تم التنازل عن السیارة النفعیة بتاریخ. 

  :تتبع المؤسسة طریقة الجرد الدائم  المخزونات )5

 % 25و عرفت البضاعة انخفاض في قیمتھا بـ ) مبرر ( دج  22000للبضاعة ) خارج المحاسبة(المخزون المادي  - أ

 ) مبرر (  دج 37000 دج والمخزون المادي یساوي 50000سعر البیع الصافي المحتمل للمواد الأولیة   -  ب

  )غیر مبررة (منھا بدون ھدف 40%الخسارة السابقة اصبحت حیث أن ) غیر مبرر( دج 135000المخزون المادي للتموینات   -  ج

 . دج 45000وسعر البیع المحتمل  ) غیر مبرر (  دج 10000فرق جرد المنتجات التامة الصنع سالب بـ   - د

  : القیم المنقولة للتوظیفالجدول التالي یبین وضعیة  )6

البیع المحتمل بتاریخ سعر   تكلفة الإقتناء  العدد   اسم الحساب  ح/ر

31/12/2022  

  دج للسھم  1650  دج للسھم  1800  سھم  100  الأسھم الأخرى أو السندات المخولة حقا في الملكیة  503

  دج للسند  3300  دج للسند  3200  ....  قسائم الخزینة قسائم الصندوق قصیرة الاجل  –السندات   503

  0254رقم  للسند الواحد بشیك بنكي دج  3150ر سند بسع 80عن  24/12/2022تنازلت المؤسسة بتاریخ  
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  : دج ، في حین تبین سبب الاختلاف یعود للعملیات التالیة  605500 المرسل من بنك التنمیة المحلیة رصید دائن بمبلغ ظھر الكشف )7

 دج مباشرة بحساب المؤسسة لدى البنك 43500مبلغ "  یونس " تحویل من الزبون مؤسسة. 

  لم تسحبھ بعد "أحمد " دج استلمتھ المؤسسة من الزبون مؤسسة  22000شیك بقیمة. 

 دج 2500غ ك فوائد بنكیة لصالح المؤسسة بمبلیظھر في كشف البن. 

 سحب من حساب المؤسسة لدى البنكدج لم یقدمھ لل 27500یحمل قیمة  " إسلام"  موردشیك لل. 

 دج  1000ى عاتق المؤسسة خدمات مصرفیة بقیمة احتسب البنك عل. 

 .01/05/2022السنویة في  أقساط التأمیناتتم دفع  )8

 .دج دون تحریر فاتورتھا  120000بضائع بمبلغ  باعت المؤسسة )9

  .دج 8000بمبلغ  فاتورة انقاصلم تستلم المؤسسة  )10

 : العمل المطلوب 

  :  للتثبیتاتبالنسبة  )1

 .النفعیة احسب تكلفة حیازة السیارة   - أ

 .31/12/2022ثم سجل قیود التسویة اللازمة السیارة النفعیة البرمجیات المعلوماتیة و احسب نتیجة التنازل المحققة من بیع  -  ب

  : بالنسبة للمخزونات  )2

  31/12/2022سجل قیود التسویة الضروریة بتاریخ   - أ

 :المنقولة للتوظیف القیم  )3

 لماذا لا تدرج القیم المنقولة للتوظیف كتثبیتات ؟   - أ

 عدد السندات التي تم الحیازة علیھا ؟ كم  -  ب

 مع إظھار العملیات الحسابیة الضروریة  سند 80عن  سجل عملیة التنازل  -  ت

  للقیم المتبقیة  31/12/2022سجل قیود التسویة بتاریخ   -  ث

  :بالنسبة للبنوك الحسابات الجاریة  )4

 ما سبب اختلاف رصید حساب المؤسسة ورصید الكشف البنكي ؟   - أ

 .حالة التقارب البنكي  انجز جدول  -  ب

 . 31/12/2022سجل قیود التسویة بتاریخ   -  ت

   31/12/2022سجل قیود التسویة الضروریة للمعلومات الجردیة الأخرى بتاریخ  )5
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   01التمرین رقم 
  : استخرجنا المعلومات التالیة  2020لسنة '' الساورة '' من الدفاتر المحاسبیة لمؤسسة 

  جدول ترتیب الأعباء حسب الطبیعة ) 01(الملحق رقم 
  68/ح  64/ح  63/ح  62/ح+  61/ح  608/الى ح 602/ح  البیان 

  %20وتمثل  20000 %10  % 20  %20  %30  وظیفة الشراء 
  2  1  3  2  2  الوظیفة التجاریة
  44000  22000  44000  44000  66000  الوظیفة الإداریة 

  دج  500000= علما ان مجموع الوظائف الموزعة على الأعباء  
  الحسابات التالیة مستخرجة من المیزانیة المحاسبیة ) 02(الملحق رقم 

  المبالغ  اسم الحساب  رقم الحساب
  8000000  راس المال   101
  ؟  النتیجة الصافیة للسنة المالیة   120
  1000000  الإقتراضات لدى مؤسسات القرض   164
  600000  التثبیتات المعنویة   20
  7700000  التثبیتات العینیة   21
  250000  مخزون البضائع   30

  1200000  البنوك الحسابات الجاریة   512
  400000  المساھمات البنكیة الجاریة   519
  800000  الصندوق   53

  دج  500000= مجموع الإھتلاكات وخسائر القیمة 

  دج  820000=  78الحساب =  75الحساب 

  ؟ =  65الحساب 

  : معلومات إضافیة 

  إحتیاجات راس المال العامل للإستغلالBFRE  =60000  دج 

  وزن إحتیاجات راس المال العامل للإستغلالBFRE  =0.02  

  من مجموع المیزانیة  % 20دج وتمثل  3000000= الأصول المتداولة للإستغلال 

  دج  450000= مخزون اول المدة من مخزونات البضائع 

  دج  2000000= المشتریات السنویة من مخزونات البضائع 

  دج  حیث الأعباء المالیة نصف المنتوجات المالیة  120000= المنتوجات المالیة 

  دج  300000= إعانات الإستغلال 

  قدرة التمویل الذاتيCAF  =1500000  دج 

  التمویل الذاتيAF  =1200000  دج 

  20= نسبة الأرباح الموزعة %  

  25= معدل الضرائب على النتائج العادیة %  

  معدومة  77؛  67؛  73الحسابات .  

  : العمل المطلوب 

 انجز حساب النتائج حسب الوظیفة مع تبریر العملیات الحسابیة  )1

 انجز حساب النتائج حسب الطبیعة الى غایة النتیجة العملیاتیة  )2

  انجز المیزانیة الوظیفیة المختصرة بالمبالغ والنسب )3
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  :  02التمرین رقم 

  من دفاتر مؤسسة صناعیة إستخرجنا المعلومات التالیة  :  
  دج  160000= الإنتاج المخزن 
     النتیجة العملیاتیة والأعباء الإداریة والتكالیف التجاریة تشكل النسب المؤیة التالیة  من رقم الأعمال الصافي

 . على الترتیب  % 10و  % 20و  % 15

  دج  564100= المواد الأولیة المستھلكة 

  دج  1200000= تكلفة إنتاج الفترة. 
 باء وظیفة الإنتاج مجموع أعباء وظیفة الشراء تمثل ربع مجموع أع. 
  دج  60000= المنتوجات العملیاتیة الأخرى 

  دج  120000= الأعباء العملیاتیة الأخرى 

  دج  92500, دج   67500المنتوجات المالیة والأعباء المالیة على التوالي . 

  إسترجاعات عن خسائر القیمة والمؤونات معدومة  78/ ح . 

  19= معدل الضرائب على الأرباح %  

  : المطلوب 

 أنجز جدول حساب النتائج حسب الوظیفة مع تبریر العملیات الحسابیة على ورقة الإجابة  -1
 
  یلخص الجدول التالي كیفیة إعادة توزیع الأعباء حسب الوظیفة إلى أعباء حسب طبیعتھا : 

  الأعباء       
  الوظائف 

المبلغ 
  الموزع 

ح إلى  602/ ح 
 /608   

   68/ ح    64/ ح     63/ ح    62/ و ح  61/ ح 

  وظیفة الشراء 
  وظیفة الإنتاج 

  الوظیفة التجاریة 
   الوظیفة الإداریة

.............  

.............  

.............  

.............  

20 % 
10 %   
15  %   
25 %   

25 %  
20 %  
30 %  
15 % 

30%   
40 %   
20%   
20 %   

15%   
10%   
10%  
10 % 

10%   
20%  
25%   

 % 30  

    : المطلوب 

 إعداد جدول إعادة توزیع الأعباء حسب طبیعتھا  -2
  أنجز حساب النتائج حسب الطبیعة  -3
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   01التمرین رقم 

  :31/12/2023قدمت لك المیزانیة الوظیفیة التالیة بتاریخ  "الطاسیلي"من أجل تحلیل الوضعیة المالیة لشركة 

 % المبالغ  الخصوم % المبالغ الأصول

 ...... 1800000 الموارد الثابتة  ...... ................ الاستخدامات الثابتة

  ......  ........  موارد خاصة      

  ......  ........  دیون مالیة      

  ......  ...............  الخصوم المتداولة  ......  900000  الأصول المتداولة

  .....  ........  للاستغلال   ......  600000  للاستغلال

  ......  ........  خارج الاستغلال  ......  ........  خارج الاستغلال

  ......  90000  خزینة الخصوم  ......  ........  خزینة الأصول

 ...... ........ مجموع الخصوم  ...... ........ مجموع الأصول 

  :معلومات مكملة

 31/12/2023  31/12/2022 البیان

 450000 350000 الزبائن والحسابات الملحقة

 500000 700000 الملحقةالموردون والحسابات 

  دج،  2000000رقم الأعمال السنوي 

   دج  4500000المشتریات السنویة. 

  الدیون المالیة تمثل رصید السنة الأولى(V0)  دفعات سنویة ثابتة بمعدل  5لقرض بنكي عادي یسدد عن طریق

 دج 125228,23تقدر بـ  (a)سنویا علما أن الدفعة الثابتة  % 8فائدة مركبة 

  03= وزن إحتیاجات رأس المال العامل للإستغلال %  . 

  دج  30000= الخزینة الصافیة 

 سالب(دج  300000 -= رأس المال العامل الصافي الإجمالي( 

 : العمل المطلوب 

 .من جدول إستھلاك القرض البنكي الأخیرأنجز السطر الأول و  -1

 الحسابیةأكمل المیزانیة الوظیفیة المختصرة مع تبیین العملیات  -2

 .ونسب الھیكلة المالیة(BFR) احتیاجات رأس المال العامل : أحسب ما یلي -3

 احسب مدة تحصیل دیون الزبائن ومدة تسدید دیون الموردون -4

 لمؤسسة؟ل المالیة وضعیةالكیف تبدو لك  -5
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  :  02التمرین رقم 

 :2023من مؤسسة الفتح تحصلنا على المیزانیة الوظیفیة نھایة 

 % المبالغ الخصوم  % المبالغ الأصول

  الاستخدامات الثابتة

  

  

  الأصول المتداولة

  للاستغلال

  خارج الاستغلال

 خزینة الأصول

...............  

  

  

................  

1350000  

.........  

......... 

....  

  

  

.....  

.....  

.....  

15 

  الموارد الثابتة

  الموارد الخاصة

  الدیون المالیة

  المتداولةالخصوم 

  للاستغلال

  خارج الاستغلال

 خزینة الخصوم 

...........  

2000000  

...........  

...........  

..........  

..........  

.......... 

.....  

.....  

.....  

.....  

.....  

.....  

05 

 100 ........ المجموع 100 .......... المجموع

  :معلومات اضافیة 

  دفعات سنویة ثابتة علما ان  05الدیون المالیة تمثل قرض بنكي یسدد عن طریق :  

 دج  34549.35: السنة الثانیة  فائدة  

  دج 124177,48: الاستھلاك الاول  

  دج 575822,52: المبلغ المتبقي من القرض في نھایة السنة الاولى  

  1,2نسبة تمویل الاستخدامات الثابتة.  

  0: العامل احتیاجات رأس المال.  

  دج  225000:  احتیاجات رأس المال العامل للاستغلال 

  : العمل المطلوب 

 :أحسب ما یلي  )1

 معدل الفائدة    - أ

 اصل القرض   - ب

  الدفعة الثابتة  - ت

 انجز السطر الثاني و الاخیر من جدول استھلاك القرض )2

 أتمم المیزانیة الوظیفیة مع تبریر العلیات الحسابیة الضروریة  )3

 رأس المال العامل الصافي الاجمالي و نسبة الاستدانة المالیة احسب  )4

  علق على الوضعیة المالیة للمؤسسة ؟ )5

  


